

本地

岭南大地百万亩鲜花盛开 正是打卡好时光

冬日岭南，繁花竞绽。广东各地百万亩花卉迎来盛花期，一幅“产业兴、风景美、百姓富”的画卷正徐徐展开，花卉产业与赏花经济双向赋能，为绿美广东生态建设注入蓬勃生机。

■新快报记者 王彤 通讯员 林荫

◎广州流溪河国家森林公园

12月27日，2025年广州梅观花季在广州流溪河国家森林公园启幕。3000亩梅林、10万株“流溪香雪”构成了广东规模最大的梅林景观群，尽显岭南冬日的独特韵味。据园区工作人员林佳慧介绍，观赏季将持续近一个月，预计吸引游客近10万人次。漫步在梅林之中，洁白的梅花如雪花般纷纷扬扬，散发着淡雅的清香，让人仿佛置身于梦幻的冰雪世界。

◎广州马岭观花植物园

位于广州市花都区的马岭观花植物园，占地约3000亩，以三角梅为突出亮点。园区精心打造了约80亩的三角梅“霓裳园”花海，这里汇聚了205个三角梅品种，大型盆景三角梅共300多棵，枝数近10万枝，秋冬季节正是其最佳观赏季。植物园还引入500多种观花植物，凭借三角梅等特色花种，年均吸引游客超30万。



◎韶关市翁源县

素有“中国兰花之乡”和“中国兰花第一县”之称的韶关市翁源县，在花卉领域同样成绩斐然。12月28日，广东翁源兰花节在翁源举行。2025年出口兰花233万株，形成了“线上线下、国内国际”联动销售新格局，带动2025年前三季度兰花销售额超15亿元，创历史新高。

◎江门市新会区绿美生态园

江门市新会区绿美生态园内，自12月上旬开始，约6000株紫花风铃木竞相绽放，将冬日装点成一片姹紫嫣红的“童话森林”，吸引了数万名游客前往参观打卡。据园区负责人李锡余介绍，每年元旦前后一个月为最佳观赏期，花期可持续至2026年1月上旬。

◎广州花卉研究中心

在位于从化的广州花卉研究中心，近200亩红掌正值最佳赏花时节，免费向市民开放。花卉中心每年持续研发多个红掌新品种，新技术市场占有率达到90%，年示范带动农户600多家、规模化生产的花卉企业100多家，年推广示范带动社会效益超过2亿元。



声音

广东花卉产业与赏花经济协同发展

据广东省花卉协会常务副会长兼秘书长曾宋君介绍，截至2024年末，广东全省花卉种植面积超141万亩。广东的花卉产业不仅体现在丰富的种植资源和多样的花卉品种上，还通过举办各类活动，推动赏花经济与乡村振兴深度融合。

每年春节前的传统迎春花市是广东的一大特色，热闹非凡。特别是广州极

力打造和宣推“广州过年，花城看花”城市品牌，深圳、佛山的迎春花市也持续火爆。各地通过打造富有年味的沉浸式花街，让市民在享受花市氛围的同时，更愿意进行花卉消费。广东各地还通过公布赏花线路、举办春季植花树、春季赏花摄影大赛、各类花卉展览展示等活动，带动乡村振兴、促进森林旅游发展，推进全民共建共享绿美广东。

2026萝岗香雪文化季启幕 三大本土IP形象首次亮相

新快报讯 记者李应华 通讯员 郭晓金 李雨云报道 12月30日，萝岗香雪公园内人声鼎沸，2026“萝岗香雪文化季”正式拉开帷幕。作为广东省非物质文化遗产与“羊城八景”之一的“萝岗香雪”，稳居广州冬季文旅市场的“C位”，累计接待游客已近800万人次。

本届文化季首次推出三大萝岗

本土特色IP形象“桂仔、糯妹、小雪”，并创新打造“探索香雪季AR打卡之旅”，以更年轻、更多元、更互动的方式呈现香雪文化。

据悉，本次“萝岗香雪”梅花于2025年12月24日前后进入初花期，2026年1月3日前后迎来盛花期，持续约10天，1月13日前后进入凋谢期，游客可错峰赏梅探春。



■新快报记者 郭晴/摄

2026年1月1日起 广州全市禁止 国Ⅲ柴油货车通行

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗环宣报道 记者从广州市生态环境局获悉，根据《广州市人民政府关于实施国Ⅲ排放标准柴油货车限制通行交通管理措施的通告》，自2026年1月1日起，在广州市行政区域内，全天禁止国Ⅲ排放标准柴油货车通行。

限制通行对象为国Ⅲ排放标准柴油货车（含外市籍），执行紧急任务的军车、警车、消防车、救护车、工程救险车除外。行经本市行政区域内以下道路，但不行经本市行政区域其他道路的过境车辆，不受通告规定的限制：G0421许广高速公路（原北二环高速公路以北段）、G1508广州绕城高速公路（原西二环高速公路、北二环高速公路、东二环高速公路）、G4京港澳高速公路（原京珠高速公路、北二环高速公路、广深高速公路火村以东段）、G0425广澳高速公路（原东二环高速公路、广珠北线、广珠东线）、G35济广高速公路（原广惠高速公路）、G15沈海高速公路（原广深高速公路火村以南段）、G9411莞佛高速公路（原虎门高速公路）、S76黄榄快速干线（原南沙港快速路鱼黄支线）、S73南沙港快速路（原南沙港快速路细沥立交以南段）。

广州市生态环境局提醒广大车主留意新阶段政策规定，避免误闯限行区域，以及及时淘汰老旧国Ⅲ柴油货车。车辆违反通告进入限制通行区域的，将由公安机关交通管理部门按相关法律、法规、规章的规定进行处理。

白云机场 国内2号货站正式投运

设计年货邮处理能力36万吨

新快报讯 记者李佳文 通讯员粤机宣报道 12月30日，白云机场国内2号货站正式投入运营，标志着白云机场航空货运保障能力再度迈上新台阶，白云机场三期货运设施也将随之陆续投产。

作为白云机场三期扩建工程的重要组成部分，该货站位于白云机场T3航站楼北侧，建筑面积5.87万平方米，集智慧化作业、专业仓储、特货保障、办公服务等功能于一体，设计年货邮处理能力36万吨。

2026粤港澳大湾区 女子半程马拉松元旦开跑

新快报讯 记者贾典报道 2026粤港澳大湾区女子半程马拉松将于2026年1月1日7时30分在广州市增城区举行，届时，20000名运动员将参加半程马拉松项目的比赛。

参赛选手们将从增城广场出发，途径府佑路、夏街大道等路段，最后返回增城广场完成比赛。2025年12月31日至2026年1月1日17时，比赛区域将采取分路段、分时段实行交通管制。市民可通过“广州增城发布”“粤港澳大湾区女子半程马拉松”公众号等渠道了解管制路段具体情况。另外，2025年12月30日0时至2026年1月1日12时，增城广场合围区域内实施禁飞；2026年1月1日5时至1月1日12时，比赛路段及周边区域内实施禁飞。